

## 腓利门书之二信心显出功效

大海的召唤2211

弟兄姊妹、各位听友，早安！首先特别来祝福大家新春喜乐和新年蒙恩。在这样中国农历年春节之际，我们特别要更深思念那天上的大宴席。上帝给我们很多的普遍的恩典。祂叫太阳照好人，也照歹人，降雨给义人，也给不义的人。祂也让人有亲情、有友情、有爱情，也给人美酒和美食，让人享受祂所赏赐的多样美善之事。但这一切本身并不是目的，上帝乃是藉着我们在地上的事，唤醒我们对天上的向往。祂既然能让我们在这里有这样一种享受，更能让我们在天上更有那更美的享受。所以主的恩典是丰丰富富、活活泼泼，也是有根有基。因此，在这样的時候，我们更需要来心怀感恩！

今天我们来灵修的是《腓利门书》4到7节。我还是先为大家读一下这一段非常宝贵的经文，让我们一起得造就——

“我祷告的时候提到你，常为你感谢我的神，因听说你的爱心并你向主耶稣和众圣徒的信心（或作‘因听说你向主耶稣和众圣徒有爱心、有信心’）。愿你与人所同有的信心显出功效，使人知道你们多样善事都是为基督作的。兄弟啊，我为你的爱心大有快乐，大得安慰，因众圣徒的心从你得了畅快。”

感谢神，在这一段不长经文中，保罗以他惯有的希腊书信格式，在前面问候之后，接下来就有感恩和代求。能在书信中把为别人祷告的内容告诉别人，这会让人大得安慰！有时候我们见到弟兄姊妹，他们也会告诉我们他们为我们代求的内容，我们就知道神真听了他们的祷告，从而让我们大家一起感恩并归荣耀给上帝。保罗提到他为腓利门祷告。腓利门很可能是歌罗西教会的一位长老。保罗在为腓利门祷告的时候，提到这位长老，就常为他感谢保罗的神。

弟兄姊妹，你为别人常常有代祷吗？你常常为别人提名祷告吗？除了为我们的亲人，我们也当为我们的肢体，为我们灵里的同胞来多多提名祷告。不少时候，我们若没有祷告，我们跟人的交往大都会是在一个世俗层面。而我们的劝勉和给人的忠告也常常软弱无力，但如果我们常常迫切为别人祷告，也许我们话语不多，但是那却真在灵里深相默契，也特别能靠主有深度沟通。

而且，弟兄姊妹，你为人代求的时候，常常有感恩吗？我们的代求常常暴露出我们对人的论断和苛求。因为别人不如我意，就常常求神照我的意思改变对方，尤其是为我们的配偶和孩子！其实，很多时候别人在我们的生命中，上帝藉着他们带来了很多的祝福，因为我们的神使万事，使万人，都能互相效力，叫爱神的儿女得益处。

有一位老人家说，有的人来到你的生命中，看起来像祝福，有的人来到你的生命中看起来像疼痛，但不管是祝福还是疼痛，我们都知道一旦放在神的手里，都会成为对我们生命的雕琢。是的，我们是嫉妒的人，所以神就安排一个嫉妒的人到我们身边，好让我们认识到，我们需要神的恩典来对付嫉妒。不要只是盯着别人眼中的刺，而忽略了自己眼中的梁木！而保罗的代求却常常充满了感恩，为身边有这么多可爱的弟兄姊妹而感恩。人当然都是全然败坏，但是当我们带着信心，靠着喜乐的眼睛去看，我们就常常看到人性深处固然已经受罪玷污，固然全然败坏，但是人仍然是照神的形象所造。而且每位圣徒都有圣灵积极而活跃的工作。因此我们就凡事盼望，凡事忍耐，凡事包容，凡事相信。

保罗为腓利门感恩祷告，原因是什么呢？“因听说你的爱心并你向主耶稣和众圣徒的信心。”其实，我们中文和合本括号里面的小字更准确，也就是“因听说你向主耶稣和众圣徒有信心、有爱心。”是的，腓利门相信主耶稣是他的救主和生命的主，从而他在基督里就有了一大批主内的弟兄姊妹，因此他就格外相信众弟兄姊妹都有神的美意，也格外向众圣徒显出他的仁爱之心和多样仁爱之举。

腓利门应该是家族比较大，否则他也不可能那么多奴隶，因此他就更能有机会藉着财物，藉着接待，藉着服侍表达他对神和对人的信与爱。所以保罗为此就深深向神感恩！他没有说是腓利门本身多么了不起，乃是因为主耶稣给了腓利门信心。而这信心就生发了仁爱，从而就向神有这样的感恩。

保罗也深愿腓利门与人所同有的信心显出功效。腓利门的信心已经在显出功效，但是保罗仍然盼着显出更大、更多的功效来。“功效”这个词用得非常好，也就是我们的信心不是死的信心，乃是活的信心。就像新约的《雅各书》所提到的那样，我们要藉着行为来表达我们对神、对人的信心。而这样的信心是活泼泼的，是有功效的。不少时候，我们常常觉得既然人是因信称义，就未必非得在意什么样的行为，因此基督徒很容易走向反律主义。

我至今还记得有一年轻人跟我讲过，他是一个基督徒的二代，他的父母是基督徒，但他不愿来聚会。有一次我就劝他要来聚会，他就跟我说：“叔叔，人不是靠着信耶稣得救吗？我们不是靠着聚会得救啊，所以干嘛非得要拘泥于形式呢？”各位，你听听，这一位有着虔诚父母的基二代，竟陷入这样的反律主义，而这样的反律主义根深蒂固在他生命中的话，他是不是真因信称义了都很难说。因此，保罗讲得非常准确。我们既然对人有信心，就应该使这信心显出他的功效，好让自己得得救的确据，而不要自以为自己得救了，就可以放心去过自己想过的生活，从而忽略了信心显出功效。

保罗也提醒说，腓利门的信心的功效也使人知道。腓利门

和同工们多样善事都是为基督做的。固然主耶稣在提醒说我们施舍的时候，不要叫右手知道左手做的。主耶稣讲的这番话是批评那些文士、法利赛人的假冒为善，做一点事都是为了显出来，好让人知道他们自己多好。但是保罗在这里提醒腓利门多样为基督做的善事也不需要非得藏着掖着。既然他的动机是为了服侍神、荣耀神，所以也需要告诉别人，让人知道这是为神做的，这是为基督做的，否则别人会归荣耀给腓利门和他的同工，认为他们这批人很有美德，而不知道是基督的真理和圣灵及对基督的信心激发了这样爱的作为。

这方面也给我们很好的提醒：一方面我们要向着神有各样的信望爱，对人也有各样的信望爱，另一方面我们也要注意归荣耀给神而不是让人归荣耀给我们自己。最后保罗说兄弟，为腓利门的爱心大有快乐，大得安慰，因众圣徒的心从腓利门得了畅快。保罗并不只是在客套，他乃是真因腓利门和同工们的爱心而得到了快乐和安慰。因为腓利门是保罗所传福音结的果子，能够看见这一批弟兄姊妹兴起灵命成长，并能够有信、有望、有爱，也能够长大成人，满有基督长成的身量。保罗心里就充满了喜乐和安慰。

没有比这更荣美，更值得欣慰的事！因为神能使一个自私冷漠的人有热心有爱心，这岂不就是人间所能见到的大神迹吗？所以保罗甚至说不止他自己，连众圣徒都大得畅快，所以弟兄姊妹，我们不只要为别人信望爱的成长而感恩，也要为别人信望爱的显出而喜乐。不只是因为自己有了成长，有了收获，乃是因为在神的国度里众圣徒一同成长就更感恩、就更喜乐。正如中国人所说，自己一个人快乐不如与众人一起快乐。因此无论怎样我们都在这经文的字里行间，看到保罗这样一种与腓利门的胜过血缘亲情的灵胞之爱，也但愿我们都能有这样一份喜乐感恩与爱！

我们一起祷告：“天父，谢谢祢藉着保罗的祷告与腓利门的交通，使我们也得到诸多的劝勉、提醒与光照。也求祢使我们的信心，大有功效，并能够为别人的成长而感恩和喜乐。因为我们众人同在神家，同奔天路，也同有一个指望！愿祢动工、赐福、引领，也恩待听的每一位！祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”